

加快推进“小病不出乡,大病不出县”惠民实事进展

南阳实现乡镇卫生院中医馆全覆盖

本报讯(全媒体记者 杜林青 通讯员 谢爽)12月4日,河南省委宣传部召开“全面贯彻党的二十大精神 奋力推进中国式现代化建设河南实践”系列第十三场新闻发布会,介绍南阳“小病不出乡,大病不出县”惠民实事进展情况。

全面谋划,推进县域医疗服务能力提质升级。保障村卫生室运行经费,村卫生室基本运行经费由市县财政先行垫资3200余万元,在全省率先实现辖区内卫生室全覆盖。规范临床服务能力,在全省率先成立“百县工程”临床服务五大中心市级专家委员会,健全帮扶机制,定期进驻各县(市)人民医院开展业务指导。截至目前,全市共验收合格肿瘤、麻醉疼痛等42个中心,建成总量全省第一,5家县医院实现“大满贯”。提升急危重症救治能力。实行台账式管理,节点化推进三级胸痛、卒中、创伤中心建设,目前已分别建成17、16、17家,实现县域三大中心全覆盖。配置共享医疗资源。建设县域心电、影像等六大远程中心,加强资源共享,实现“基层检查、上级诊断”,今年前三季度县域内住院人次比2022年提升2.2个百分点。

统筹兼顾,强化县域医疗卫生队伍提速增能。破

解招人难。依托南阳医学高等专科学校,利用5年时间,每年招收约200名订单定向专科生,毕业后在乡村医疗机构服务6年。破解留人难。全市18家紧密型县域医共体,全部建立人才编制“周转池”制度,有效解决“人编错位”矛盾。破解能力不足。提前完成116个团队467人的家庭医生签约服务实践技能培训,进度位居全省第一方阵。

创新模式,促进县域中西医协同发展。实施“321工程”。即采取家庭签约、防治康管服务、医疗医药医保“三医”联动;缓解看病难、看病贵问题;打破现行医院盈利模式,回归医院的公益属性。目前,全市已签约933万人,签约率96%,累计服务1500万余人次。实施“双万服务”。建立“万名护工”队伍,开展中医药知识和护理技能培训,与“万名中医师家庭签约服务”结合,让老年人足不出户即可享受优质的中医健康服务。除此之外,南阳还积极优化中医馆、国医堂等中医综合服务,215所乡镇卫生院“中医馆”已实现全覆盖。

我市坚持以人民为中心,将继续在解决人民群众看病就医的急难愁盼问题上出实招、办实事,加快实现“小病不出乡,大病不出县”的惠民夙愿。③9

我市发布高森林火险橙色预警

本报讯(记者 张玲)12月5日,记者从市政府森林防灭火指挥部办公室获悉,我市发布高森林火险橙色预警通知:据气象部门预测,未来三天我市无明显降水,森林火险等级较高,森林火灾易发多发。

11月份以来,我市平均气温较常年同期偏高0.8℃,降水量较常年同期偏少9%。据市气象局分析,预计12月8日前我市无明显降水,大部分地区最高气温维持在16℃以上,风力4级以上,森林火险等级较高。

通知要求,各县市区、各单位应高度重视当前严峻的防火形势,立即启动橙色预警响应,县级以上政府及其有关部门主要负责人要亲自带队检查督导重点地区、重点部位。

通知明确:各级森林防灭火指挥部及有关部门要按照职责分工进一步加强野外火源管理,落实网格化管理措施,加大森林防火巡护、瞭望监测,抓好隐患排查治理,坚持值班值守;各级森防机构要加强防火宣传,增加预警信息播报频次,落实指挥、力量、装备“三靠前”;各地要严格控制野外用火审批,禁止在森林防火区野外用火。各级各类森林消防队伍应进入待命状态,做好森林火灾扑救有关准备。③9

2023年度全国三八红旗手社会化推荐进行中

12月15日报名截止,姐妹们快来参加

本报讯(全媒体记者 吴佩璐)昨日,记者从市妇联获悉,2023年度全国三八红旗手社会化推荐正在进行中,报名截止时间为12月15日。

“全国三八红旗手”和“全国三八红旗集体”的评选表彰始于1960年,是全国妇联授予我国优秀女性(优秀女性群体)的最高荣誉。迄今为止,已有来自全国各地、各行各业的数万优秀女性和先进集体获此殊荣。

据了解,本次报名分为本人自荐、他人举荐、单位

推荐三种方式。凡年满18周岁的中国女性公民,在本职工作中创造出一流业绩、作出突出贡献,未获得过全国三八红旗手称号者均可报名。

符合报名条件者可订阅关注全国妇联女性之声微信公众号,点击右上角的“发消息”,编辑“全国三八红旗手”并发送,获取报名网址和小程序二维码,电脑登录网站或手机扫码登录小程序填写相关信息,进行报名。③9

我市4所学校入选全国急救教育试点学校

本报讯(记者 杨万里)近日,教育部公布第二批全国急救教育试点学校名单,我市4所学校榜上有名。这是记者12月5日自市教育部门获悉的。

学校是人员密集场所,急救教育是每个学校的“必修课”。本次教育部公布的第二批全国急救教育试点学校,河南共有60所学校入选,涵盖了大中专院校、中小学以及幼儿园,试点周期为两年。我市入选的4所学校分别是南阳医学高等专科学校、南阳市第五完全学校、镇平县雪枫中学、南阳市第九小学。

据了解,入选学校的重点是普及校园急救知识、配备校园急救设施和开展应急救护培训。入选学校将通过课堂教学、主题教育、日常教育,加强校园常见的意外伤害和急救知识普及,并根据校园实际情况,配备足用、实用、适用的校园急救设施设备。同时,入选学校还将全面组织校医、教师等教职员工参加急救教育师资培训,取得相应资质后在学校内开展急救教育,旨在让更多学生掌握急救知识和技能,全面提升校园应急救护能力。③9

市级放心消费创建示范单位(企业)巡礼之十八

秋实酒楼:坚守诚信服务理念 营造放心消费环境

秋实酒楼有限责任公司(以下简称“秋实酒楼”)是一家集住宿、餐饮、会议为一体的商务型酒店。多年来,秋实酒楼坚持以客户满意为导向,内强素质,外塑形象,诚信经营,规范管理,企业诚信度、顾客满意度稳步提高,于2022年12月被授予“南阳市放心消费创建示范企业”荣誉称号。

秋实酒楼营业面积3000多平方米。餐饮部主要经营新派豫菜、川菜、温州菜、湘菜,兼营燕鲍翅。餐厅拥有雅间20余间、多功能宴会厅3个,能同时接待500人就餐;客房部拥有客房50余间,会议室1个。酒楼独具匠心的设计,风格别致的装修,热情规范的服务,深受广大消费者好评。

秋实酒楼通过“亮品牌,践承诺”,持续深化放心消费创建工作,不断提升服务质量和水平。严格遵守食品安全法律法规,加强对食品原材料的采购、存储、加工和销售等环节的管理。定期对餐厅进行清洁消毒,确保食品安全和卫生。定期组织员工参加培训,内容包括服务礼仪、安全卫生、设施设备使用等方面,以提高员工的服务水平和专业素养。建立完善的员工考核制度,将服务质量纳入员工绩效考核体系,激励员工不断提高服务质量。建立完善的售后服务制度,在大堂经理处设立消费者投诉接待处,及时处理顾客的投诉和建议。对于顾客提出的问题,公司认真调查核实,并及时反馈处

理结果,确保顾客的权益得到保障。注重企业诚信建设,严格遵守商业道德和行业规范,严格落实明码标价工作,坚持诚信经营,不欺诈、不虚假宣传,树立了良好的企业形象。

今后,秋实酒楼将继续坚持诚信服务,为顾客提供更加放心、满意的消费体验。③9 (刘德鹏)

放心消费在南阳

主办:南阳市市场监督管理局
协办:南阳邮政 赊店老酒